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Zestaw 1

Matematyka

Zadanie 1.
Rozwigzaé nierd6wnos¢:
‘xz —2x—3‘<‘x2 —x+4‘ .

Zadanie 2.

2k? +k -8

Wyznaczy¢ wszystkie liczby catkowite K, dla ktorych wyrazenie: 1

jest liczbg catkowita.

Zadanie 3.

Rozwigza¢ rownanie:
(X+D(x+2)(x+3)(x+4)=120.

Zadanie 4.
Obliczy¢ sumg dziesigciu poczatkowych wyrazow ciggu geometrycznego, dla ktorego a, =3
oraz ag—a; =36.

Zadanie 5.

Dany jest trojkat ABC, ktorego boki maja dtugosci odpowiednio: AB =13, BC =14,
AC =15. Obliczy¢ odlegtos¢ punktu przecigcia si¢ wysokosci tego trojkata od wierzchotka A.



Informatyka

Zadanie 1.

Napisa¢ kod w dowolnym jezyku programowania, ktéry na podstawie zadanej wartosci
catkowitej K ustali z jakich cyfr sktada si¢ ta liczba 1 wyswietli je na ekranie. Na przyktad,
liczba k = 742473272 sktada si¢ z cyfr 7,4, 2 1 3.

Zadanie 2.

Adam od najmtodszych lat interesuje si¢ informatyka. Jego pierwszy program pytat
uzytkownika o imie, a nastgpnie w zaleznos$ci od imienia (imi¢ meskie lub imi¢ zenskie) witat
uzytkownika komunikatem ,,Witam Pana (imi¢)!” lub ,,Witam Panig (imi¢)!”. Przyktadowo
Agnieszka zostalaby przywitana przez aplikacje komunikatem ,,Witam Panig Agnieszke!”.
Napisz taki program w dowolnym jezyku programowania, mozesz przyjac uproszczenie, ze
program bedzie dziatat prawidlowo dla wigkszo$ci imion.

Zadanie 3.

Wisréd liczb naturalnych wyrdznia si¢ tak zwane liczby trojkatne. Liczba trdjkatna tk
reprezentuje liczbe obiektow, ktdre — ustawione w regularnej trojkatne;j siatce — moga
utworzy¢ ksztalt wypelionego trojkata rownobocznego. Na przyktad, tk jest liczbg obiektow
jednakowej wielkos$ci, z ktérych utozono trojkat rownoboczny o boku zbudowanym z k
obiektoéw (rys. 1).
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Rys. 1. Schemat do analizy pierwszych czterech liczb trojkatnych

Napisz program w dowolnym jezyku programowanie pozwalajacy wyznaczy¢ n pierwszych
liczb trojkatnych.

Zadanie 4

Automatyczna gilotyna przecina na pot dowolny arkusz blachy wzdtuz dtuzszego boku.
Napisz program, ktory begdzie obliczat warto$¢ pola i obwodu prostokatnych detali
(elementow) wycigtych z blachy, otrzymywanych przy kolejnych cieciach, zaczynajac od
jednego duzego arkusza o wymiarach poczatkowych a na b (patrz rys. 2).

Prosze pamigtac, ze w operacji rozcinania nalezy uwzgledni¢ 1 mm straty (margines na
techniczne rozcigcie arkusza na gilotynie).



Wymiary detalu a,=449,25mm, b,=549,5mm
Liczba kolejnych przecie¢ 3 .
Obwéd detalu = 1997,5mm, Pole detalu = 246863mm
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Rysunek 2. Schemat przecinania arkusza blachy n razy wzdluz dluzszego boku na
gilotynie (a0 = 1800mm, b0 =1100mm, n = 3)

Zadanie 5

Zbudowany przez studentéw mini plazowy robot — krab piaskowy, przemieszcza si¢ po plazy,
zostawiajac po sobie liniowy $lad. Robot moze wykonywac (i powtarzac) tylko dwa
polecenia:

»  Naprzod n, gdzie n — liczba krokow kraba piaskowego;

= W_prawo m, gdzie m — liczba stopni, o ktore krab piaskowy obroci zgodnie z ruchem
wskazowek zegara.

Instrukcja Powtorz (K; Polecenie_1; Polecenie_2) oznacza, ze krab powtorzy K razy pare
polecen: Polecenie_1 i Polecenie_2.

Napisz jak powinien wyglada¢ program studenckiego kraba piaskowego, aby zostal na plazy
wykreslony przez niego ksztalt pigciokata foremnego?



Fizyka
1. Niektére modele telefonéw maja wbudowany czujnik pola magnetycznego. Wartos¢ pomiaru

mozna odczytac za pomoca stosownego oprogramowania. Lezgcy obok autora zadania aparat
wyswietla na ekranie nastepujacy komunikat: X —2 uT, Y — 11 uT, Z — 47 uT. Napiecie o jakiej
maksymalnej wartosci indukowane bytoby w tym miejscu przez cewke o 100 zwojach, srednicy

1 m, wykonujacej 1 obrét na sekunde?

2. Widmo S$wiatta wytwarzanego przez robaczka
sSwietojanskiego przedstawiono na rysunku. Korzystajac z L
praw dotyczgcych promieniowania termicznego (prawo
Wiena ) oblicz temperature jaka odpowiadataby temu

widmu. Czy mozemy uzna¢, ze odwtok robaczka pracuje jak
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3. W zbiorniku wystawionym na mroz —10°C utworzyla sie sie pieciocentymetrowa warstwa lodu.
Oblicz szybkos¢ dalszego tworzenia sie lodu (np. w milimetrach na godzine) przyjmujac, ze
przewodnictwo cieplne lodu to 2,2 W/m/°C. Zaktadamy, ze woda traci ciepto tylko przez

warstwe lodu a nie przez $cianki zbiornika.

4. Predkos¢ rozchodzenia sie fali poprzecznej w napietej linie mozna wyliczyé jako pierwiastek z
ilorazu N/p, gdzie N jest naprezeniem liny wyrazonym w niutonach, a p jest gestoscig liniowa
wyrazong w kilogramach na metr. Wyprowadz wzér na zaleznos¢ predkosci fali od wysokosci h

dla swobodnie wiszacej liny o masie m i dtugosci 1.

5. Oko przy widzeniu skotopowym jest wrazliwe na promieniowanie o natezeniu strumienia 4-10"
11 W/m? z maksimum przy dtugosci fali okoto 500 nm. Jezeli $wiatto o tym natezeniu i tej
dtugosci fali pada na Zrenice oka o srednicy 8,5 mm to ile fotonéw na sekunde pada na

siatkdwke oka?



